



## Los diputados agrarios abulenses exponen sus proyectos a EL DIARIO DE AVILA

“Los triunfos o los fracasos de los diputados derechistas de Avila serán para los cuatro, puesto que marchamos estrechamente unidos. Debemos inmediatamente ir a la constitución de un bloque derechista...” “Hay que concertar un concordato con la Santa Sede...” “La cuestión social: he aquí el problema”, dice don Robustiano Pérez Arroyo.

### Un cura obrerista

Hoy nos toca conocer la opinión de D. Robustiano Pérez Arroyo, el popular sacerdote que al frente de la Parroquia de Santiago prodigó grandes favores y beneficios a la clase obrera.

Es D. Robustiano el diputado obrerista por excelencia. Todos sus trabajos, todos sus anhelos han ido siempre encaminados a lograr para el proletario sus justas reivindicaciones por el camino de la paz, de la armonía y de la cordura que es el único que conduce a la verdadera justicia social.

Veinte años ha estado en convivencia con los trabajadores, viviendo con ellos, compartiendo sus penas y sus alegrías, y, en una palabra, siendo un trabajador más.

D. Robustiano ha sido el buen sembrador que en los corazones de los obreros, llenos de odio hacia el rico, ha ido esparciendo la semilla de la doctrina social cristiana mediante buenas obras, haciéndoles cuanto podía porque—como nos decía ayer—no ve en los pobres trabajadores sino una reencarnación de Jesucristo.

Y D. Robustiano—el cura bueno como le llaman los obreros—ha recogido el fruto de su abnegación, de toda su vida dedicada a enjugar lágrimas y a trocar odios en amores; por ello, el día 19 del corriente mes, pudimos ver que en papeletas socialistas y comunistas que había depositadas en las urnas figuraba el nombre de D. Robustiano Pérez Arroyo.

Caso insólito; ¡un cura votado por socialistas y comunistas! Caso insólito—repetimos—que asombrará a algunos que no conocen a fondo la vida y el amor obrerista del actual párroco de San Pedro pero que a nosotros, los que hemos ido siguiendo paso a paso el camino de trabajo que es la vida de D. Robustiano, no puede sorprendernos porque sabemos que sus mejores amigos los tiene en esas masas de seres expoliados, ansiosos de justicia, que ven equivocadamente en el marxismo su liberación porque, desgraciadamente, en el mundo hay muy pocos que, dejando comodidades, vivan para el obrero y por el obrero.

### La casa rectoral...

Casa rectoral, humilde, un poco carcomida por el tiempo; casa que respira tranquilidad, paz y sosiego, tan difíciles de hallar en estos tiempos de pasiones desencadenadas, de fiebre de placeres y de odios desatados.

Casa rectoral que parece una margarita nacida entre los cardos y ajos de la Ciudad... Una habitación llena de libros de estudio que preside un crucifijo con los brazos extendidos como en señal de abrazo... de bienvenida... Un sillón amplio y sencillo—un sillón convencional—con asiento y respaldo de cuero; una mesa modesta sobre la que D. Robustiano trabaja y medita... Una habitación, en fin, de hombre bueno, sin nada superfluo... Una habitación que no responde al alto puesto logrado por su morador... En esa habitación que invita a la amistad y a la camaradería hablamos a D. Robustiano trabajando en unos legajos de papeles...

Unas palabras de saludo franco y cordial, con esa cordialidad y con esa franqueza que caracterizan a D. Robustiano. Charlamos animadamente sobre las incidencias de las elecciones, sobre lo desastrosos

que están algunos pueblos de los que sólo se acuerdan los gobernantes en la época electoral, y, en fin, sobre las necesidades y aspiraciones del obrero. Al decirle que nuestro propósito es reproducir sus palabras en EL DIARIO, sonriendo nos dice que qué interesa a nadie lo que él pueda decir. Fuerte pugilato tenemos que sostener con él hasta convencerle de que es preciso que los electores abulenses conozcan su opinión.

### Hay que atender debidamente al campo

¿...? ¿Mis proyectos?—se pregunta a sí mismo.—Es pronto todavía para hablar de eso. Las circunstancias nos irán indicando el camino a seguir. Desde luego trabajaremos por conseguir que el Tratado con el Uruguay no se ratifique. Yo se—porque he vivido mucho tiempo en países ganaderos—lo que significa la importación de carnes congeladas. Es la ruina para una gran parte de la riqueza nacional. Contra ese tratado hemos de alzarnos para librar de una pesadilla al ganadero. También procuraremos la revalorización de los productos del campo. Hay que elevar la tasa del trigo porque el agricultor experimenta una gran pérdida, que se traduce en su ruina, vendiendo a un precio inferior al de producción.

Como nuestro mayor interés—agrega—está en la agricultura y en la ganadería, procuraremos que no se lleve a efecto la infame ley del laboreo forzoso, ya que al obligar a un propietario o a un colono a sembrar aunque sea en pésimas condiciones, le llevamos inexorablemente a la ruina.

Hay que conceder la debida atención al problema del campo. Hasta ahora solo se han acordado de los agricultores los gobiernos para aumentarles la contribución y cargarles de impuestos. De ahora en adelante hemos de procurar que los gobiernos se acuerden del campesino para enaltecerle, para elevarle de categoría.

### Unión estrecha

Yo les ruego—nos dice—que hagan constar que los cuatro diputados agrarios por Avila hemos acordado, en reciente reunión, marchar completamente unidos, ir de común acuerdo en todo. Que nada ni nadie nos separe ni logre romper esta cohesión a la que, indudablemente, debemos el triunfo.

No queremos ir aislados sino todo lo contrario, que los aciertos o los fracasos que se deriven de nuestra gestión no sean obra de uno sino de los cuatro. Que cuando tengamos que rendir cuentas al pueblo—al que en un todo nos debemos—no lo hagamos los cuatro, sino uno por los cuatro. Queremos estar unidos para dar ejemplo al pueblo y que él también se una... Unión, disciplina y organización. Con estas tres cosas no hay quien nos derrote.

### Un gran partido de derechas es imprescindible

¿...? La formación de un gran núcleo de derechas en Avila, la creo no sólo necesaria sino imprescindible si queremos que esta gran victoria derechista que hemos obtenido no se enturbie ya que las masas, si no están agrupadas, pueden variar y pueden por tanto cambiar el panorama político de nuestra patria y de nuestra provincia.

## Temas del día

### La actitud de las derechas

La actitud de las derechas. He aquí la gran incógnita que preocupa actualmente a los españoles de todas clases e ideologías. A los propios de derechas porque se dan cuenta de la gran responsabilidad adquirida, y a los de izquierdas porque mezclan su desprecio, su temor y su odio, y forman con todo ello el veneno con que alimentan su fracaso y que, después de digerirlo entre grandes dolores y convulsiones, expelen en amenazas, vaticinios terroríficos y lamentaciones farisáicas.

¡La actitud de las derechas! A nosotros no nos parece la cosa tan difícil y pelaguda como por ahí se la quiere presentar. Y creemos que conviene contrarrestar ese ambiente enrarecido que trata de formarse alrededor del triunfo y que puede llegar a suggestionarnos haciéndonos ver montañas donde solo haya colinas y abismos insondables en lugar de zanjas poco profundas.

En unas declaraciones que el Sr. Gil Robles ha hecho en Salamanca ha dicho algo que estimamos sumamente acertado, al afirmar que «no es este el momento de las derechas». En efecto, las derechas ideológicas, que tienen un programa completísimo, no pueden arriesgarse a perder su prestigio, tan costosamente logrado, por una precipitación inmotivada en hacerse cargo del Poder. No es este el momento político de las derechas. Las derechas tienen una que realizar una enorme labor social de captación y educación de masas. Sobre todo de educación. Tienen que seguir exponiendo su programa hasta que todos le comprendan plenamente y, convencidos de sus excelencias, estén dispuestos a apoyarle. Porque—hay que reconocerlo—muchos derechistas aún no se han dado bien cuenta de lo que las derechas se proponen. Las derechas quieren entronizar, sobre todo otra cosa, la Justicia. Justicia religiosa, justicia social y justicia política. El significado de la primera está clarísimo; el de la última se comprende fácilmente; pero la justicia social requiere cosas que no todos están hoy dispuestos a reconocer. La justicia social no es protección sólo al de abajo ni sólo al de arriba; no es permitir los excesos obreros, pero tampoco es consentir los abusos patronales. La justicia social contendrá al proletariado dentro de límites razonables en sus aspiraciones, pero impondrá a muchos patronos normas que todavía no practican, aun siendo muy derechistas y a pesar de sus quejas contra los Jurados mixtos, y obligará a algunas entidades que teóricamente han adoptado los postulados social católicos a cumplir compromisos y promesas que hasta ahora no han sido más que un burdo disfraz. Cuando esto se haya conseguido, siquiera en parte, será la hora de las derechas.

Esto por un lado. Por otro la situación de España. Ha caído en ésta de forma desastrosa el socialismo. Pero queda todavía el liberalismo que se parapeta en los partidos de centro y que es preciso hacer fracasar también para que vean los españoles todos que no hay otra solución constructiva que la propaganda por las derechas.

Por todos estos motivos es evidente que la hora política de las derechas no ha llegado. Y en estas condiciones su actitud no ofrece grandes dificultades; se reduce simplemente a graduar el apoyo que deba prestarse a un Gobierno moderado y para ello lo mejor es conceder amplio voto de confianza a nuestros dirigentes (que bien han demostrado merecerlo).

La actitud de las derechas, pues, no debe inspirar temores a los derechistas. Y si preocupa a otros elementos (allá ellos con su terror y sus vacilaciones!

Se aproximan las elecciones de concejales—que de pedirnos nos encargaremos nosotros—y para entonces es preciso que rija ya ese gran partido. Todo lo que no haga mos de aquí a primeros de año será muy difícil realizar luego.

Necesitamos que todas las fuerzas derechistas marchen al unsono. Las agrupaciones de derechas que hay en Avila y su provincia pueden conservar su autonomía, su vida propia, pero por encima de ellas, por encima de sus directivas debe haber una alta y sola jefatura elegida por votación entre todos los afiliados a esas distintas agrupaciones derechistas. Esto es—dice—algo parecido a lo que llamamos federalismo. Cada región conserva su autonomía, pero por encima de ellas está el jefe del Estado que lo es de la nación.

Debemos inmediatamente ir a la constitución de ese bloque derechista olvidándonos de cuestiones accidentales de régimen, puesto que por encima de todo están los sagrados intereses de la religión, de la patria y de la provincia.

### Un concordato para pacificar los espíritus

¿...? Respecto a la cuestión religiosa es imposible, por ahora, reformar

## El Sr. Botella dimite

MADRID.—A las ocho de la noche se reunieron ayer todos los ministros en la Presidencia, a excepción de los de Instrucción y Justicia. La reunión terminó poco después de las nueve, y, media hora más tarde, el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, quienes le indicaron que la reunión ministerial había despertado cierta curiosidad, acrecentada con la salida del Sr. Palomo.

—Ha salido—dijo el Sr. Martínez Barrio—para ir a su departamento. Los ministros han acudido a la Presidencia invitados por mí, para tratar temas electorales.

—Pero el Sr. Botella no ha acudido.

—Tampoco el Sr. Barnés.

—Lo que nosotros queremos es que usted ratifique su afirmación de que el Gobierno se presentará íntegro a las Cortes el día 8 de diciembre.

—Pues bien; el Gobierno se presentará íntegro a las Cortes ese día, salvo accidentes que no espero; pero eso queda al arbitrio de la Divina Providencia.

—Es que el Gobierno pudiera presentarse íntegro, pero encargándose usted de dos o tres carteras.

—El Gobierno se presentará a las Cortes. Ahora bien; si hay enfermos... Los que nos sentemos en el banco azul sentiremos mucho que nuestros compañeros no puedan acompañarnos.

—¿Serán cuatro o cinco los enfermos?

—De ninguna manera. Eso sería una epidemia, y el ministro de la Guerra, que es médico, asegura que podrá haber algún enfermo; pero epidemias, no.

—¿Ha llegado sin novedad el ministro de Trabajo?

—No. Es necesario atraernos al obrero, darle un salario familiar y la seguridad de una vida digna. Además debemos crear en las organizaciones de derechas cajas de resistencia, seguros sociales, bolsas de trabajo.

Obrar, obrar, acción, es preciso mucha acción para que el obrero vea que no defendemos al rico sino a la justicia. Hay que trabajar para que el capital y el trabajo vayan de acuerdo, para que lejos de odiarse vayan de completo acuerdo.

¡La cuestión social! Si la arreglásemos, España se había salvado...

Hablando de la cuestión obrera la voz de D. Robustiano adquiere un timbre especial. Su gesto emocional y nosotros quisieramos que todos los que odian a la Religión oyese la voz entusiasta de este sacerdote cuando con cálido acento habla del obrero y de la justicia social.

Apóstol de su ideal, peregrino incansable de la verdad, quizás sea D. Robustiano en las futuras Cortes la figura que brillará con luz propia en la aridez del hemiciclo Parlamentario...

Nos despedimos de nuestro entrevistado con cierta emoción. Debajo de su capa de campechana bondad está la ciencia adquirida en una larga vida de estudio y de sacrificio.

LABLOP

—Sí. Ha llegado sin novedad. O es de los que están a caballo de enfermedades. Todo esto es cómico y no tiene importancia. Lo que sí la tiene es que el Gobierno cumplirá su mandato. Yo voy al encargo de constituir un Gobierno para desembocar en una nueva Cámara, y a esto se va. Lo que importa al país. Lo demás se conseguirá.

Luego, refiriéndose a los rumores sobre la dimisión del general Bate, hizo las siguientes declaraciones:

—No hay nada de eso. Además, los comentarios que se han hecho en torno a la circular no corresponden a la realidad, porque se confunden las frases que se le han atribuido. Tengan ustedes la seguridad de que, si no hubiera sido así, al mismo tiempo que los comentarios se hubieran conocido las medidas del Gobierno.

### El Sr. Botella ha dimisionado

—Se sabe que las dimisiones de ministros anunciadas se han limitado a la del Sr. Botella, que la presentó en el Consejo de esta mañana, sin que el jefe del Gobierno y los demás ministros pudieran convencerle para que se retirara. De la cartera de Justicia se encargará, probablemente el señor Barnés, sin que llegue a nombrarse nuevo titular.

Al Sr. Botella, según parece, le ha afectado extraordinariamente la derrota de su candidatura en Alicante, y achaca al Gobierno de una manera especial la culpa por entender que se ha inhibido demasiado en la contienda electoral, lo cual, a su juicio, ha contribuido principalmente al triunfo de las derechas.

## ACOTACIONES

Bastelo ha dicho a un periodista francés que el Estatuto es una de las salvaguardias de la República.

¿Y diciendo eso se olvidan de que haya quien se llame ministro?

«Largo Caballero ha dicho en el mitin socialista de ayer que lo mismo le dá una política gobernada por reaccionarios que por socialistas.»

¡Claro! Todo lo que sea chorro del bote... ¿verdad?

«Indalecio Prieto excitó a los republicanos a romper todo vínculo con las derechas.»

Es que D. Indalecio Prieto, por cierto, que nos han dicho, nosotros no lo oímos, que durante su discurso soltó un ojo tan grande que hasta el micrófono se cobijó.

¡Pues D. Indalecio era el hombre protocolario y maestro de ceremonias del gobierno léico!

¡Aquellas fiestas tan elegantes!

Dice «Luz»:

«La segunda vuelta electoral parece una carrera de comodidades.»

«Sí, pero luego vendrá la descomsolación y el mareo de estas vueltas.»

«Roban quince pistolas y la policía las encuentra en el Rastro. Es que la policía ha estado en el Rastro y ¡claro! han encontrado las pistolas. ¡Menudo pío se da ahora!»

DE LA ACCION CATORICA EN EL MUNDO

Después de las elecciones

El hecho salta a la vista de todos y ante su evidencia están demás negativas y tergiversaciones. Y el hecho es la fuerza invencible de la Iglesia en España.

Hubo trances en las épocas de alta tensión sectaria, en que el abatimiento, la desconfianza, la cobardía, en una palabra, gravitando sobre todos, nos alzaba a la orilla del camino de la vida, cerca, muy cerca del abismo de la muerte. Olvidados de que lo sobrenatural y divino, es substancia de nuestra religión, parecía que dábamos preferencia al elemento humano variable y contingente. Y esta concepción puramente humana de la Iglesia es tan falsa como funesta. La Iglesia, hay que tenerlo en cuenta ahora más que nunca, prolonga y continúa en la tierra la misión de Cristo su fundador, que vino al mundo a dar la vida por los hombres, para que los hombres tengan vida. En dirección a esta finalidad confió a la Iglesia medios e instrumentos desiguales. Uno de los Sacramentos, predicación del Evangelio, oración pública y privada, devoción y devociones, liturgia, ciencia, órdenes religiosos, educación moral. En estos medios interviene Jesucristo; en todos se mezcla lo divino y lo humano, pero en diversas proporciones y mediante lazos de unión indivisibles.

Cuando la persecución sobreviene, cuando el viento de la tempestad riza las aguas del lago, aquellos que a semejanza de los apóstoles en libertades, desconfiando de su propia fuerza, imploran la virtud todopoderosa del Señor, se salvan del naufragio.

«Si Dios con nosotros» dice San Pablo, resumiendo en el leonismo de una pregunta toda la cuestión: ¿quién contra nosotros? «Y aquí está el secreto de la fuerza de la Iglesia». En que Dios está a su lado. Como que es su obra. Sus enemigos desconocen esta clave y a pesar de la experiencia dos veces milenaria de la realidad sobrenatural, piensan y obran como si la Iglesia fuese una sociedad humana, con sus propios medios de existencia que las demás Sociedades. Ovidan que mientras desaparecen y pasan sucediéndose unas y otras formas de gobierno, procedimientos de civilización; lo único fijo y permanente, lo único que no se transforma sustancialmente y continúa sereno en su firmeza, es la Iglesia. Mejor dicho, es Dios, causa eficiente de la duración y permanencia de la Iglesia.

Pero Dios extrae el bien de la raíz misma de los males. Es lo que visiblemente ha hecho su misericordia en España. «Cuando vino la revolución», escribe un ilustre jesuita, pronto se vio que la primera que padecería sería la Iglesia Católica y puede decirse que su Cal-

vario comenzó muy pronto; antes de que la revolución triunfase, la religión era perseguida. Luego las llamas quemaron los altares, las iglesias, los conventos. Días luctuosos, es cierto. Pero el que la religión y los religiosos y los sacerdotes padecían persecución, si bien a muchos pareció muy mal y causó mucho dolor, a otros, muchos también, aún de los católicos, como vino demasiado poco. Y pronto se vio que no sentían como debieran la ruina de los altares y la ofensa de Dios, con estos con que no padeciesen sus intereses propios y sus gustos y buena vida. Pero el Señor, en estos casos, suele ir pasando el castigo por todos.

Y todos, en efecto, que no se exceptuó ninguna clase social, bebieron de la amargura del cáliz. Hubo tribulaciones para militares y propietarios, para industriales y obreros, para católicos y magistrados.

El propio jefe de los radicales, Sr. Lerroux, ha dicho que la reacción religiosa y la económica han fraguado el triunfo de las elecciones. Más expresivamente manifestábase el pueblo; que nunca olvidará las frases que en los días de la apasionada contienda escuchaba constantemente el peso de hombres y mujeres por estas retorcidas y angostas calles de Toledo. «Y tú ¿por quién vas a votar? ¿por los curas o contra los curas?—es decir por la Iglesia o contra la Iglesia, Ni Monarquía ni República. «Se han cuidado de las esencias y han prescindido del vaso» como gráficamente escribe D. Miguel Peña flor, el veterano maestro del periodismo.

Pero estas esencias que para los católicos no pueden ser otras que las de fe, esperanza, justicia y caridad con nosotros mismos y con los prójimos, fuerza es que se mantengan en su pureza: menester es que teniendo siempre en la memoria lo duro y áspero de la lección pasada; la depuración y la enmienda penetren doctrinas y costumbres, que bien se ha demostrado que al dar de mano el reino de Dios y su justicia, todo lo demás se derrumba y cae por falta de bases y cimientos.

No sea todo confianza y tranquilidad en el regocijo de esta hora triunfal. ¿Sabemos acaso al aún quedan heces por beber en el cáliz del dolor?

José Polo Benito

Cine

Principal

Mañana se proyectará la superproducción española «El Relicario» que actualmente se está poniendo con llenos completos en un importante cine de Madrid.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Los que arruinaron a España y se han quedado sin acta

Como dato curioso anotamos a continuación los nombres de algunos diputados que formaron parte de las Cortes anteriores, y que con sus votos contribuyeron al desmembramiento social y económico que sufre nuestro país.

Aunque son más los que no han conseguido la reelección, nos limitaremos a recoger los nombres de aquellos que, salvo contadas excepciones, votaron sin más imperativo que el recibido desde el banco azul.

Son los siguientes:

Acción Republicana: Mariano Aaso, Miguel Bargalló, Francisco Carreras, Honorato de Castro, Roberto Castrovido, Fernando Coca, Carlos Esplá, Luis Fernández Clérigo, Gabriel Franco, José Giral (ex ministro), Pedro Vicente Gómez, Esteban Mirasol, Matías Penabaz, Enrique Ramos, Pedro Rico López, Pedro Romero Rodríguez, Antonio Royo Gómez, Mariano Rufz Punes, Ramón Rufz Rebollo, José Sánchez Covisa, José Serrano Bataero, Antonio Vilao, Isidro Vergara, Luis de Zulueta y Bibiano Fernández Ossorio.

Radicales socialistas: Isaac Abeytúa, Manuel Alcázar, Ramón María Adasoro, Benito Artigas Arpón, Julián Ayesta, Emilio Beza Medina, José B. Ballester Gosalvo, Francisco Baróns (ex ministro), José Berenguer, Rufino Cano Coloma, José Díaz Fernández, Marcelino Domingo (ex ministro), Vicente Fátaras, Ramón Feded, (ex ministro), Angel Galarza Gago, Leopoldo García Alas, Jerónimo Gomáriz, Antonio Guallar Poza, Antonio Jaén, Victoria Kent, Casimiro Lara Sarrate, Luis López Dóriga, Francisco López Golcochea, Julio María López Orozco, José Luis Martín de Antonio, Angel Meréndez Suárez, José Moreno Galvache, Ramón Navarro Vives, Ramón Nogué Bisesi, Emilio Palomo (ministro), Marcelino Pascua, Antonio Pérez Torrelblanca, Jesús Rufz del Río, Manuel Rufz de Villa, José Salmerón, Miguel San Andrés, Venancio Sarriá, Francisco Saval, Angel Segovia, Antonio Sol Sánchez, Fernando Valera, Pedro Vargas, Gregorio Vilaflo, Antonio de la Villa y Gregorio Villarias.

Socialistas: José Acetiuano Cámaro, Amós Acero, Antonio Acuña, Manuel Albar, Rodrigo Amada, Domingo Alonso, Francisco Azorfo, Enrique Heraclio Botana, Remigio Cabello, Emilio Antonio Cabrera, Juan Canales, Antonio Cañizares, Juan Carreño, Wenceslao Carrillo, Hermenegildo Casas, Manuel Cordero, Enrique de Francisco, Enrique Esbrí, Isidro Escandela, Antonio Fabra Ribas, Eladio Fernández Egocheaga, Félix Fernández Villarrubia, Joaquín García Rives, Manuel Jiménez de la Serrana, José Mareque, Pedro Molpece

res, Juan Morán, Gabriel Morán, Manuel Muñoz, Alfredo Nistal, Francisco Núñez Tomás, Andrés Ovejero, José Palanco Romero, Alejandro Paris Caruana, Fernando P. Bueta, José Piqueras, Alonso Quintana Pena, Romualdo Rodríguez de Vera, Antonio Romá Rubies, Laureano Sánchez G. llo, Antonio Sánchez Prazos, Primitivo Santa Cecilia, Juan Sapiña, Narciso Vázquez, Rodolfo Viñas, Julián Zuzagolito.

Socialistas independientes: José Algorta, Antonio Canales, Joaquín García Hidalgo.

Radicales: Francisco Agustía, Hector Altabás, José Alvarez Builla, Francisco Aramburu Inda, Fermín Aranda, Eugenio Arbones, Pedro Armasa, Sebastián Banzo, José Borrajo, Juan Calot, Miguel de Cámara, José Cardona Serra, Adolfo Chacón de la Mata, Perfecto Díaz Aonso, Pío Díaz, José Domínguez Barbero, Francisco Javier Elola, Hermindo Fernández de la Poza, Rodrigo Fernández, José García Berlanga, Fernando Gasset, Gil Gil, Ramón Gil Roldán, Pedro Gómez Chaux, Aurelio Lerroux, José Manteca, José Marcial Dorado, Manuel Marraco, Salvador Martínez Moya, Manuel Moreno Mendoza, José Puig d'Asper, César Puig Martínez, Pedro Riera Vidal, Miguel Rivera, Angel Rizo, Santiago Rodríguez Piñero, Perfecto Rufz Dorronsoro, José Templado, José Terrero Sánchez, Rafael Ullied, Juan Usabaga, Bernardino Valle y José Estadella.

Orga: Santiago Casares Quiroga (ex ministro), Laureano Gómez Paracha (ex ministro), Roberto Nóvoa Santos, Ramón Otero Pedrayo, Joaquín Poza Juncal, José Reño Casamaño, Alfonso Rodríguez Castela, Ramón Suárez Picalayo, Ramón María Tenreiro y Manuel Valera Radlo.

Federales: Eugenio Arauz, Manuel Hilario Ayuso, Eduardo Barriobero, Juan Companys, Luis Cordero Bal, Ricardo Crespo, Manuel Dolcet, Ramón Franco, José Franchy Roca (ex ministro), Emilio Niembro, Joaquín Pi y Arsuaga, Angel Samblancat, Salvador Sediles y Rodrigo Soriano.

Izquierda radical-socialista: Gumersindo Alberca Montoya, Juan Botella Asensi (ministro) y Eduardo y Gasset.

Comunistas: José Antonio Bonifia.

Esquerra Catalana: Jaime Carner, Pedro Corominas, Ventura Gassol, Antonio Jiménez, Eduardo Layret, Juan Loperaño, Juan Lluhi.

Acción Catalana: Amadeo Hurtado, Luis Nicolau D'Ower (ex ministro).

Servicio a la República: Justino de Azcárate, Juan Díaz del Moral, Gonzalo Figueras, Bernardo Giner de los Ríos, José Ortega y Gasset,

Roosevelt y Litvinof conferencia

(De nuestro servicio especial P.A.)

NUEVA YORK — El reconocimiento «de jure» de los soviets por los Estados Unidos es un hecho que reclama imperiosamente nuestro comentario. Al resultado final de las negociaciones que han durado diez días se ha llegado no sin serias resistencias de una parte de la opinión yanqui y de caracterizados miembros del Parlamento, dado que el reconocimiento de Moscú por los Estados Unidos y el comienzo de relaciones normales entre América y Rusia son de tal importancia para el poder revolucionario de Moscú, que había que meditar muy detenidamente un paso decidido después de una ruda abstención de más de diez y seis años.

No hay que creer, sin embargo, que el presidente Roosevelt se ha resuelto a tratar con los soviets sin una seria meditación. Como para su experiencia monetaria y económica el presidente ha tomado consejo en este negocio de sus asesores del «brain trust», y precisamente

de uno de los más importantes miembros de este consejo, M. William Bullit, que ya en la época del presidente Wilson preconizaba el reconocimiento de la U. R. S. S., ha sido quien más decididamente insistió a Roosevelt para persuadirle de la necesidad de iniciar las relaciones con la Rusia soviética, siendo en efecto M. Bullit nombrado primer embajador de los Estados Unidos en Moscú.

Decimos que en esto, como en todos los asuntos de Estado, el presidente Roosevelt se ha debido aconsejar del cónclave de técnicos-políticos que le rodean. Y, en efecto, el hecho de las relaciones recientemente emprendidas ha de encadenarse con el plan general de reconstrucción económica inspirado por esos mismos técnicos, pues una de las principales razones que Washington ha podido tener para esas relaciones nuevas es la necesidad de ampliar los mercados yanquis en Rusia. Sabemos a este propósito que Norteamérica no sólo vende en Rusia, sino que hasta produce, siendo bastante numerosas las factorías americanas instaladas en la República soviética. Todos estos intereses necesitan una defensa eficaz imposible de llevarse a cabo sin la implantación de mutuas relaciones diplomáticas que los defendan.

Otro punto interesante perseguido por el presidente Roosevelt es buscar por medio de estas nuevas relaciones el restablecimiento del equilibrio asiático, muy alterado en estos últimos tiempos por la actividad japonesa. Y aunque en Asia la situación había llegado a ser extremadamente delicada para Rusia por la conocida hostilidad exacerbada últimamente con el Japón, es indudable que Norteamérica no puede consentir que la hegemonía nipona continúe en progresión geométrica creciente en el oriente asiático. Con el nuevo estado de cosas es, pues, evidente que tanto Rusia como los Estados Unidos intentan mutuamente apoyarse.

Claro está—y este ha sido uno de los argumentos más fuertes que aquí se han invocado contra las relaciones soviéticas—que en el pacto Washington-Moscú quien, al parecer, sale ganando más es último, pues gracias a él se abren ante Rusia preciosas perspectivas de colaboración económica en un momento en que el Gobierno de Moscú se halla ante enormes dificultades para el logro de créditos en el exterior. Además, si interesante es para Norteamérica contrapesar la influencia nipona en el oriente amarillo, no menos importante es para Rusia obtener el apoyo americano en una hora en que la situación soviética en el Extremo Oriente venía a ser comprometidísima.

Pero en realidad lo más grave del paso dado por el presidente Roosevelt sería que, a pesar de parecer que se han atado bien los cabos en este sentido, la actividad revolucionaria de la III Internacional se extendiese también por los Estados Unidos.

Lewis B. Proud

Sección religiosa

SANTORAL

Día 30. Jueves.—Santos Andrés, apóstol; Castulo, Eupretes y beato Juan de Padilla, mrs.; Troyano, ob. y Constanco y Zósimo, cis. y Maura y Justina, vgs. y mrs. La misa y oficio divino son de San Andrés, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Medalla Milagrosa

Las Hijas de la Caridad de la Casa de la Medalla Milagrosa celebran solemne Triduo, que continúa con los siguientes cultos. Por la mañana, a las seis, misa rezada. A las ocho misa de Comunión. Por la tarde a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del Triduo, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistrado de la S. I. C., bendición y reserva.

Magdalena.—Solemne novena que las Religiosas Concepcionistas dedican a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María. Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas. Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, sermón a cargo de un P. Franciscano y reserva.

San Vicente.—A las cinco y cuarto rosario en la Soteraña y a continuación se rezarán las cuarenta Ave Marías

Ramón Pérez de Ayala, Manuel Rico Avello (ministro), Felipe Sánchez Román, Juan José Santa Cruz. Liberales demócratas: Gustavo Pittaluga.

Conservadores: Carlos B'anco, Luis Receséns Siches, José Roldán.

Independientes: Luis Corvide Quiroga, Enrique Fajardo, Manuel Ossorio Fiorit, Angel Ossorio y Gallardo, Manuel Portela Valladares, Luis de Tapia.

Algunos de estos señores tienen el acta en litigio o han quedado para segunda votación, pero serán escasos los que triunfen.

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

corfésmente nuevas explicaciones y no creo que tenga tan malas entrañas que nos ponga de patitas en la calle. Y mientras viene o no viene podemos encender la chimenea y calentarnos, es decir, acercarnos los pies. Yo estoy chorreando. —La señorita puede cambiarse de medias y ponerse unas bebuchas. He traído conmigo la maleta de la señorita. —¡Eres incommensurable, Ursula! Te basaría, de agradaida que te estoy—palmoleté. —La señorita siempre con tan buen humor. —Hasta que me muera, Ursula. ¿No vale más tenerlo bueno que malo? Vengan las medias

—Mientras, voy yo a echar un vistazo por los alrededores del pabellón, a ver si tengo la suerte de encontrar un «garaje», o siquiera un cobertizo para el coche.—¡Insultó Lorenzo. —¡Pobre Lorenzo, te vas a calar! —No lo crea la señorita. De los tres soy yo el que mejor preparado estoy contra la lluvia. Entre las polainas y el abrigo de pieles... —Pero no tardes; tengo miedo de que nos quedemos nosotras solas. —Echar un vistazo nada más. En seguida vuelvo. Un minuto después tenía yo puestas mis medias secas y mis bebuchas de abrigo, sintiendo un bien

nestar intenso, pero la pobre Ursula se erizaba de frío, calada de humedad. —¿No hay en la moleta más medias mías? —Sí, señorita: hay otro par. —Póntelas en seguida. —Pero, señorita... —Pero, mujer, ¿no ves que estás chorreando? ¿Quién me viste a mí, quién me cuida, quién arregla mis cosas si coges un calor? ¡Tan malísima que es la humedad en los pies! ¡Vivo! Antes que vuelva Lorenzo. Y a poner los zapatos a secar en seguida. ¡Qué chimenea más encantadora! Es un verdadero llar patriarcal y grande como para que se calienten veinte personas. No habrán contado ninguna mentira alrededor de ella en las veladas de los cazadores... ¿Dónde he visto yo una cajita de fósforos...? ¡Ah, sí! al lado de la caja de cigarrillos. Aquí está... ¿Sabes, Ursula que el dueño de este pabellón usa una corona de marqués? ¡Caramba, qué húmedas están estas cerillas...! Encendí raspando contra un ladrillo del pavimento y prendí fuego a la pirámide que empezó a ar-

der, con un alegre chisporroteo, elevando sus llamas hasta una altura considerable, y poniendo un resplandor fantástico y rojizo en el pabellón. Hice sentar a Ursula en un sillón cercano a la fogata, me acomodé yo en otro haciéndole sitio a Nerón y mandé a Lorenzo que arrastrase una silla y ocupase el frente de la monumental chimenea. —¡Qué aventura más singular!... ¿No has encontrado nada para el coche?—pregunté al cariacacontecido chófer. —Nada, señorita. Hay a la espalda de la casa una puerta que bien pudiera ser la de una cochera o garage pero está muy bien cerrada. ¡Bueno va a ponerse el coche! —se lamentó Lorenzo. Sentados los tres alrededor de la fogata, íbamos entrando en calor, que bien lo necesitábamos. El aguacero no llevaba trazas de amoinar. Aquello era una cosa apocalíptica. Ursula y Lorenzo, que al principio se mantenían rígidos y callados por respeto a mi ilustre persona, fueron deponiendo al fin esta molesta actitud gracias a mis reiteradas instancias, iniciándose un

plática alborotada por mis risas. Yo encontraba muy interesante la aventura, refa como una loca sólo de pensar lo que diría Enrique cuando le contara mi accidentado éxodo en busca de la duquesa de Niales. la cual, no sé por qué, no es santo de la devoción de mi novio. En uno de estos momentos en que yo refa como un cascabel, pasó una cosa insólita: se abrió el postigo empujado furientemente. Al pronto creí que era una ráfaga de viento quien lo abría, porque el huracán soplabá furioso, pero mi risa se cortó en redondo al ver entrar a dos hombres bien envueltos en sus capotes de coze. Al vernos tan campechanamente instalados en torno a la chimenea, el que había entrado delante tuvo un gesto de trónico asombro. —¡Caramba...! —le oí murmurar. Maquinalmente nos habíamos puesto en pie Lorenzo, Ursula y yo. Nerón gruñía agresivo y hube de darle un leve puntapié para que con su intempestiva protesta no empeorase la situación. El reclón llegó, al ver dos mujeres, se descubrió con una corteza que re-

velaba al hombre bien educado. El personaje que le acompañaba llevaba en la mano una gran linterna cebada con aceite, con la cual debieron alumbrarse en el camino. En un punto me lo expliqué todo al ver al que había entrado primero, con su aire indiscutible de amo. Era un hombre como de veintiocho a treinta años, ni guapo ni feo, con ese sello de intelectualidad que plasma la herencia en las razas, mejor dicho en las estirpes selectas, correctísimas las facciones y el talento alivo y principal. Seguramente había salido de cacería sin contar con un posible cambio de tiempo. En esto sobrevino el diluvio y el criado que le esperaba en el pabellón, salió a buscarle llevándole el capote y la linterna. Entonces fué cuando llegamos nosotros. Así pensé y así era en verdad según pude comprobar más tarde. El señor del pabellón llevaba en la mano un buen colgajo de peralces y el criado, en el morral de caza que se terciaba al pecho debía llevar también alguna liebre o ga-

(Continúa)



AVILA AL DIA UNA IDEA

Información municipal

En el Ayuntamiento ha estado hoy el representante del contralista de las obras de la Escuela Normal del Magisterio...

El citado encargado nos ha hablado de los trabajos, diciéndonos que darán principio en breve...

Las operaciones preliminares de replanteo del edificio serán realizadas uno de estos días.

—Hoy han sido enviados al arquitecto de la caja regional del retiro obrero de Salamanca los planos del terreno donde ha de emplazarse el nuevo grupo escolar...

—En breve le serán remitidos los del grupo de San Juan.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Diríjase a don Emilio Sánchez, Gran Hotel AVILA

Registro civil

Nacimientos.—Francisco Aller Muñoz y Alejandrina Erce Alonso,

Los sucesos de Arenas de San Pedro

Con la firma del alcalde accidental de Arenas, D. Juan García, se nos dirige atenta carta en la que se nos ruega una certificación de la información dada en este diario de los dichos sucesos.

No queremos entrar en honduras sobre la sustancia que se trata sacar—ignoramos por quién— a una noticia ya aclarada en este periódico espontáneamente el sábado último. Pero si nos importa destacar que esta carta del alcalde accidental de Arenas y la otra de que hablamos mencionó el lunes, día 27, firmada por Serafina Felipe, presidente de la Casa del Pueblo y A. M. Huardo, presidente de la Agrupación Socialista local, se asemejan como una gota de agua a otra, de tal manera que parece que la carta del alcalde ha sido escrita en la Casa del Pueblo, o la otra de los mencionados presidentes socialistas lo fué en el Ayuntamiento. Las dos llevan la misma marca y parecen dirigidas por la misma mano. Con esto se aclaran muchas cosas que no tendrían fácil explicación.

Y por atención y respeto a nuestros lectores hacemos punto final, por que el pueblo de Arenas—el verdadero pueblo— y el de toda la provincia de Avila que tiene libertad y claridad de juicio para apreciar las cosas ya se ha dado perfecta cuenta de lo que se trata.

Hurto de carbón

En la estación del ferrocarril y por el agente de servicio han sido detenidos dos individuos a quienes se sorprendió hurtando carbón de los depósitos de la compañía del norte en esta ciudad.

Denunciados

Han sido denunciados Ricardo Gallego por infringir la ley de caza y cuatro vecinos de Tinosillos por faltas a la ley de montes.

Arturo Canales

Enterimados del norte, pino rojo; Cementos Cosmos, Asnalá y Cangrejo.

Antalar, 3. Teléf. n.º 45

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Fernando García que sufrió heridas en la región frontal que se produjo al caerse de un tejado. Después de asistido pasó a su domicilio.

Reunión

Con gran concurrencia de comerciantes e industriales celebró ayer Junta general extraordinaria la asociación patronal de esta capital para tratar de la creación de una mutuality de seguros sobre accidentes del personal.

Lee en el DIARIO DE AVILA

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora de D. Francisco Kaiser y su hija Fifi.

—Hoy los ha celebrado el secretario del Asocio D. Saturnino Tejerizo.

Asamblea de labradores

Esta mañana ha celebrado en su local social Asamblea general reglamentaria la Mutualidad Agraria Abulense de accidentes del trabajo en la agricultura, con asistencia de labradores de distintos pueblos de la provincia.

Comenzó la reunión con unas palabras del presidente de la Mutualidad, D. Benito Dávila, Diputado electo por la provincia, explicando el objeto de la Asamblea y saludando a los asistentes.

Se aprobó el presupuesto para el año próximo y se tomaron diez acuerdos de suma importancia sobre nuevos planes para fomentar más cada día la cooperación de los agricultores de la provincia entre sí, librándose con ello en piezo no lejano de muchas cargas que pesan actualmente sobre ellos. Intervinieron varios mutualistas.

Finalmente fué escuchado con gran satisfacción el estado económico sumamente próspero de la Mutualidad que la coloca entre las primeras de España.

En Avila se construirá un nuevo cuartel para la Guardia civil

Como consecuencia de activas gestiones realizadas por persona ajena a la política, y muy entusiasmada de Avila, el ministerio de la Gobernación y la inspección general de la Guardia civil han encargado a los inteligentes arquitectos de aquel departamento D. José María de la V. y D. Enrique Ormaechea, que firmen proyecto y presupuesto para la construcción en Avila de un nuevo cuartel destinado al alojamiento de tropas de la Guardia civil. Los arquitectos han

Visitando nuestra ciudad, hace muy pocos días, una turista alemana, quedóse admirando la puerta de San Vicente, correspondiente a la muralla en la plaza de dicho nombre. Observando sus alrededores, preguntó, al ver zanjas, promontorios de tierras, depósito de materiales, etc., si aquello eran defensas y proyectiles que usaban los habitantes de la ciudad, en la época de la construcción de la muralla, y si aún se conservaban, para mejor comprender cómo se defendían, si eran atacados.

El cicerone, un tanto perplejo, le dijo que aquello era consecuencia de la gran guerra.

—¿Cómo llegaron aquí mis compatriotas?

—No, aquí solo llegaron los obreros parados.

Para evitar este aspecto, y puesto que existe el proyecto de hacer en esta plaza un jardín, parque o cosa análoga, debe realizarse cuanto antes lo que se tiene proyectado. Para ello es de necesidad, puesto que ha de quedar libre de estorbos la muralla, derribar el edificio dedicado hoy a Museo Provincial. Así quedará un amplio solar limitado en sus lados Sur y Oeste por la muralla, y en sus lados Este y Norte por las calles de San Segundo y de Joaquín Costa, que se unen en el vértice N. E. Tiene un desnivel el terreno desde la muralla a dicho vértice de cerca de tres metros.

Vamos a exponer lo que en nuestra opinión debe ser el jardín.

Desde luego, no pensemos que sea «Square», ni un Parque, ni un Parterre, sino un modesto jardín, cuyo principal objeto sea no quitar vista a la muralla, hacer cómodo y alegre el acceso a ella y...

Esto es la segunda parte de esta idea. En este jardín presentar, exponer y colocar todas aquellas cosas dignas de ser admiradas, por muchas razones, que se encuentran escondidas y ocultas a la vista del turista, que hoy están en el Museo actual y otros lugares desconocidos.

Comblenmos, pues, la jardinería con los restos de la arquitectura antigua que se han reunido. Hagamos un Jardín-Museo. El jardín, debe ser de un estilo que se acomode a la construcción que se quiere hacer resaltar y dar visibilidad. «La Muralla».

Su trazado debe ser, a partir del vértice de unión de las indicadas calles de San Segundo y Joaquín Costa, en donde se puede construir un pequeño pabellón, que como está muy distante de la muralla no la ha de quitar vista, y en él exponer los objetos que posee el Museo que deban estar en salas cubiertas, y de una glorieta que le rodee puede partir senderos, paseos, construir p'zoletes, etc.

Debe cercarse el solar, provisionalmente, con un seto vivo hecho con plantas de boj u otra análoga, en los dos lados, el otro de la calle de San Segundo y el otro de la carretera, dejando dos entradas a ambos lados del Pabellón Museo.

Dentro del recinto de dicho a Jardín trazar plateabandas en forma rectilínea o curva formadas de boj, macizos de césped, separando con Tejo y Mirto los espacios dedicados a plantaciones de menor talla y de plantas de flores, con algún pequeño lago, fuentes y juegos de agua.

Si a esta arquitectura de jardinería asociamos la que queremos exponer a la vista del turista, se aprovechará el desnivel para en la parte baja de los macizos colocar lápidas, escudos y demás materiales pétreos artísticos, que servirán de muros de contención a las tierras de los mismos y que irán perdiendo

visitado los terrenos cedidos por el Ayuntamiento, que son los inmediatos al pinar de San Antonio, los que les han parecido excelentes.

Sabemos que las obras darán comienzo antes de finalizar el presente año.

do su elevación hasta llegar al nivel del terreno inmediato superior.

Formar pilastras, también con su paramento de frente resguardado por piedras artísticas (escudos, etcétera) y que pueden servir de arranque a dichos muretes que deberán ser de mampostería con barro, entre cuyas uniones pueden desarrollarse pequeñas plantas y musgos, que den aspecto rústico a la construcción.

Puede en ese jardín colocarse; después de seleccionarse, todo lo artístico que por la ciudad es desconocido y correspondía estar en el Museo, como, por ejemplo, la portada de Santa Escolástica, que está frente a la Iglesia de Santo Domingo, que expuesta en este jardín, se pueda admirar su belleza a plena luz. Recoger capiteles, lápidas, escudos, etc. como los existentes en el arruinado convento de San Francisco; colocar en los paseos y glorietas sillares con las cripalones labradas, como los que están en el cerramiento de una cerca próxima a San Nicolás y otros en el paseo de San Antonio, que podrían servir de asientos en el jardín.

Y muchos más, que seguramente recogería la Comisión Provincial de Monumentos, que estamos seguros que no sólo acogerá con benevolencia esta idea, sino que con su entusiasmo y actividad reconocida, será una ayuda de gran estima para la realización de lo expuesto y para poder tener local decoroso para el Museo.

¿Cuánto puede costar la realización de lo que proyectamos?

NADA. Puesto que el movimiento de tierras y acaso el transporte de ellas, si allí no se han de emplear, costaría jornales que de esta forma se reducirían; el transportar todo lo del Museo y volverlo a instalar, supone muchos más gastos que el moverlos de lugar en donde están.

Así, pues, la parte económica resulta en beneficio de la construcción de este jardín, pues el Pabellón Museo puede construirse por el Ayuntamiento con la ayuda económica de la Diputación, de la Comisión de Monumentos y del Patronato Nacional de Turismo que en él puede instalar sus oficinas.

REMITIDO: Señor alcalde, señor arquitecto municipal, señores presidente y vocales de la Comisión Provincial de Monumentos, esta es la idea: ¿hace? pues a ello.

BRINDIS: El Sr. Mulero, el concejal que más ha hecho y está haciendo por el distrito de San Vicente, remate su obra con este Jardín-Museo. Sr. Orta, tiene Avila la suerte de tener un arquitecto municipal, que domina grandemente la parte artística, y sabe reunir la arquitectura con el paisaje. Usted puede hacer mucho bueno en beneficio de esta idea.

Señores presidente y vocales de la Comisión de Monumentos, no dejemos escondido en lugar que sólo visita el conserje y los electores del distrito, lo mucho bueno que ustedes han reunido; exponerlo a la vista, con todas las garantías y seguridades para su conservación, y si esta idea esa Comisión la encuentra aceptable, reclamamos su muy eficaz ayuda.

Así lo espero, por mi pueblo, por mi barrio, por el arte y por ustedes.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

HASTA EL 5 DE DICIEMBRE

se admiten las instancias para las oposiciones a Auxiliares de Hacienda. La restante documentación puede presentarse posteriormente.

450 plazas

Los exámenes comenzarán el 5 de mayo. Programa publicado en la «Gaceta» del 28 del actual. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad, 16 años al comenzar los ejercicios.

Preparación a cargo de los oficiales primeros del Cuerpo técnico por oposición, señores Velayos y García Ossorio, y del Contador del Estado, señor García Gómez.

CLASES DIARIAS EN PI Y MARGALL, 12

Prieto y Largo compiten en deseos de «echarse a la calle»

MADRID.—Anoche se celebró en el Cinema Europa un mitin socialista, el primero de la nueva campaña electoral. Intervinieron los señores Prieto y Largo Caballero. Los oradores fueron presentados por D. Trifón Gómez.

El Sr. Prieto atacó duramente a los partidos republicanos de los que dijo que han deshonrado al régimen entregándose a los monarquistas. Sobre todo dirigió acres censuras a los radicales. Afirmó que al alguien intentara entregar ya el Po-

der a la reacción, el pueblo se vería obligado a levantarse revolucionariamente.

Termina preconizando el frente único revolucionario. Habló después el Sr. Largo Caballero.

Dice que la clase trabajadora está indignada por las elecciones últimas, y no es extraño que hayan surgido propuestas de abatenarse en la segunda vuelta.

A esto les digo que no es incompatible luchar el próximo día 3 legalmente en las urnas y luchar, por ejemplo, el día 10 en las calles revolucionariamente.

Recuerda palabras de diversos republicanos y termina afirmando que si llega el caso ellos irán a la revolución.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
En la sede de la calle Martín a Hijo (Valladolid)

Doble Consejo de ministros.—El Sr. Botella ratifica su dimisión.—Los «escamots», cambian de nombre

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 29 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 6 grados y mínima tres. Temperaturas extremas, máxima 18 grados en Tortosa y mínima un grado en Teruel. Se ha ahondado extraordinariamente la borrasca del Atlántico que queda con su centro principal sobre Islandia habiendo aparecido un núcleo secundario de la misma sobre Portugal y Galicia. Las altas presiones se retiraron a Rusia. Ha empeorado el tiempo en toda la Península habiendo llovido en toda España. Tiempo probable, cielo nublado y aguaceros.

A las once y media se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio Nacional bajo la presidencia del Sr. Alcalá Zamora. Terminó la reunión a las dos anunciando el Sr. Martínez Barrios que marchaban a la Presidencia para continuarla. Efectivamente, a las dos y cuarto volvieron a reunirse en la Presidencia advirtiendo el jefe del Gobierno que iban a tratar un asunto de importancia.

A las tres menos cuarto terminó la reunión manifestando el Sr. Botella Aseñal que había reiterado su dimisión por no estar conforme con

la política electoral del Gobierno en las elecciones pasadas que no acusan a su juicio la voluntad del país. El jefe del Gobierno dijo que en Palacio había dado cuenta al Sr. Alcalá Zamora de las incidencias de la política interior y algunas indicaciones de la exterior. Después en la Presidencia el Sr. Botella les había dado cuenta de su voluntad de abandonar la cartera por estimar que el Gobierno debió adoptar determinadas medidas pero que los demás ministros habían estado de acuerdo con el Presidente ratificando su decisión de acudir al Parlamento el día 8 y permanecer hasta que quede constituida la nueva Cámara. Terminó diciendo que esta tarde llevará a la firma dos decretos, uno admitiendo la dimisión del Sr. Botella y otro designando para sustituirle al señor Barnés (D. Domingo).

BARCELONA.—La huelga de transportes continúa igual que el primer día; el «metro» es el que mejor circula. Las compañías de tranvías han puesto a trabajar a los obreros que tenían en situación de pasivos, pero a pesar de ello la circulación ha sido escasa. Hoy los conductores llevaban un brazalete rojo con la bandera catalana para indicar que el móvil de la huelga es el separatismo. Un tranvía ha arrollado y matado a un ciclista.

Esta mañana han estado en el Gobierno civil los señores C. N. T. y de «Solidaridad Obrera» para recabar una igualdad de trato con otras entidades y el Gobernador les ha dado palabra de hacer lo que pueda en su favor.

—De Madrid ha llegado el señor Cambó.

—Los supervivientes catalanes del tercio voluntario de la Gran Guerra se han dirigido a las autoridades para recabar dinero para un homenaje a los que murieron en aquella campaña.

—Se han disuelto los «escamots» En adelante se llamarán «juventudes deportivas del Truista cañán».

RAAY Mayor, 4. Madrid. Recambios «Ford» (antiguo y moderno). Accesorios automóvil. Bicicletas a plazos. Artículos «sport».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO. INTENTINOS Venta en Farmacias.—Pídanlo foliado a Laboratorio Saiz de Carlos, Barroto, 30-31-32-33